## 联合国教育、科学与文化组织总干事伊琳娜·博科娃在第九十六届国际世界语大会上致辞

我非常高兴向第九十六届国际世界语大会的与会人员致以问候。

本次国际世界语大会聚焦"对话与相互理解",与联合国国际青年年主题相呼应,是发扬和平、自由、进步和团结等理想中的重要贡献。而这些理想真正是 扶持青年和实现千年发展目标的要素。

联合国教科文组织也坚持这些高尚的目标。正如联合国章程所述,我们的成员国"决心发展和增加民族之间的交流途径,并通过这些途径来实现相互理解和对彼此生活更加真实完美的了解。"

语言,作为人类的一大特点,饱含人类的感情,观点和价值,是人与人之间, 社群之间和不同代人之间对话、包容、理解和尊重不可缺少的工具。

自从发起一个世纪以来,世界语运动坚定地倡导了语言、文化和民族间的平等。联合国教科文组织相信,尤其是在空前的全球化时代,多语制在保护代表人类特征的精彩的多元化中变得至关重要。而且,多语制这一人类特征的一个完整部分,作为和平与可持续发展的一个战略因素,已经获得了广泛接受。

为此,联合国教科文组织为世界各地世界语者在近几十年来做出的巨大贡献喝彩。第九十六届国际世界语大会在保护和推广语言多元化和相互理解中也将会做出非常有价值的贡献。

在此,我向国际世界语协会和所有第九十六届国际世界语大会的与会人员表达最美好的祝愿,祝愿大会圆满成功!

伊琳娜·博科娃 二零一一年七月二十三日于哥本哈根

## 中华全国世界语协会

## 英文原文:

Message from Irina Bokova, Director-General of UNESCO, on the occasion of the 96th World Esperanto Congress, Copenhagen, 23 July 2011

http://linguistic-rights.org/dokumento/Message from Irina Bokova Director Genera l of UNESCO\_on\_the\_occasion\_of\_the\_96th\_World\_Esperanto\_Congress\_Copenha gen\_23\_July\_2011.pdf